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PROCEDURA PER LA GESTIONE DELLE TRASFERTE

Viaggiare per disputare partite e tornei o per prendere parte ad altre attività o eventi deve essere sicuro e divertente per tutti i calciatori e per tutte le calciatrici. 
In tal senso la Società ASD POLISPORTIVA PETRIANA ha messo in atto una procedura per garantire il corretto svolgimento di tali attività: 
· in caso di pernotto, non sarà mai prevista la possibilità che a un minore venga assegnata una camera in condivisione con un operatore sportivo (salve particolari e comprovate esigenze e nulla osta da parte di genitori o tutori) a meno che non vi sia un legame di parentela tra il minore e l’adulto.
· i calciatori o le calciatrici non sarà concesso allontanarsi per nessun motivo dalla squadra o dal gruppo senza esplicita autorizzazione degli accompagnatori e/o responsabili di ogni viaggio e, nel caso in cui non si voglia seguire la squadra o il gruppo, deve essere riferito il luogo dove si permarrà per il periodo di tempo concordato; 
· qualora fosse un soggetto diverso dal genitore del calciatore/della calciatrice ad accompagnare/riprendere il minore presso il punto di incontro concordato per la partenza/per lo svolgimento dell’attività si richiederà la presenza di una delega sottoscritta dai genitori tramite la quale sia possibile identificare il soggetto incaricato.

Ovviamente nello svolgimento di tutte le attività, gli atleti e gli operatori sportivi saranno tenuti a rispettare con diligenza le leggi ed i regolamenti, nonché il Codice Etico, le Regole di comportamento e le disposizioni interne.
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